

NIS u Srbiji eksploatiše domaća naftna polja metodom koja u svetu nije dozvoljena, pa preti realna opasnost da naša zemlja za nekoliko godina ostane bez sopstvenih zaliha nafte. Reč je o takozvanom frakturiranju, sistemu koji primenjuje "Gaspromnjeft" nakon privatizacije Naftne industrije Srbije. To podrazumeva da se u bušotine ubacuju pumpe kojima se naglo diže pritisak, kako bi se izbacila veća količina nafte. Zato su domaća izvorišta gotovo na izdisaju i postoji opasnost da već 2021. godine ostanemo bez milion tona sopstvene proizvodnje nafte, što je trećina od ukupne potrošnje na srpskom tržištu. Posledice takve eksploatacije su nesagledive i za buduće generacije jer se razvali cela bušotina pa nafta krene u svim pravcima. Na taj način em gubimo naftu, em ona dospeva u vodotokove

Sve ovo za "Blic" je potvrdila grupa otpuštenih inženjera NIS-a, koji traže od države da zaustavi primenu nedozvoljene metode jer ona, pored ubrzanog pražnjenja domaćih resursa, dovodi i do nekontrolisanog zagađenja životne sredine.

Posledice takve eksploatacije su nesagledive i za buduće generacije jer se razvali cela bušotina pa nafta krene u svim pravcima. Na taj način em gubimo naftu, em ona dospeva u vodotokove, koje zagađuje, zbog čega je ova metoda zabranjena u svim zemljama koje imaju ležišta nafte. Ali, to "Gaspromnjeft" i rukovodstvo ne interesuje, pošto im je važan samo profit i kako da srpsko rudno bogatstvo što pre materijalizuju - objašnjavaju bivši stručnjaci NIS-a za naš list.

Kako navode, od 52 naftna polja koja su Rusi preuzeli, a sa kojih se pre privatizacije dobijalo oko 700.000 litara nafte, godišnje se crpilo dvostruko više, i do 1,3 miliona tona. Posebna priča je što se pod plaštom istraživanja novih naftnih polja u stvari radila eksploatacija, što država mora da zna. Sve u svemu, država je na velikom gubitku jer su Rusi za male pare kupili zlatnu koku, ali i zato što ubrzanom eksploatacijom troše rudno bogatstvo. Zato, ukoliko država ne zaštiti svoje interese i naftne resurse i ne zaustavi nedozvoljene metode eksploatacije, vrlo je verovatno da za tri tri-četiri godine nećemo imati ni kap nafte iz svojih nalazišta. Ona su već sada na izdisaju - upozoravaju bivši eksperti NIS-a.

Oni kažu da su se obraćali državi zbog ovih ali i mnogih drugih nepravilnosti još dok su radili u NIS-u.

Umesto odgovora države mi smo od Kirila Kravčenka, bivšeg direktora, dobili otkaz. Svu ovu bahatost "Gaspromnjefta" plaćaju građani Srbije, ali o tome srpska javnost čuti, jer niko ne sme da priča šta se dešava u NIS-u. Uostalom, neka državni funkcioneri samo prošetaju vojvođanskim šorovima i njivama gde su naftne bušotine pa će videti kakva je pustoš napravljena. Treba da se zna da zbog niske rudne rente, neplaćanja izvozne takse i neodgovornog odnosa prema ležištima nafte NIS u Srbiji zarađuje 500 dolara po toni nafte,

dok je zarada u Rusiji samo 100 dolara. Ovakva razorna eksploatacija obavlja se i zato što je do 2023. uredbom dozvoljeno da rudna renta umesto sedam bude za njih tri odsto - objašnjavaju naši sagovornici.

Da se Rusima žuri da što pre opustoše srpsku naftu i gas potvrđuju i žitelji Vojvodine, koji trpe velike štete. Reč je, pre svega o uništenoj infrastrukturi i životnoj sredini. Zbog toga su se mnogi od njih obraćali NIS-u. To su uradili i predstavnici mesnih zajednica Srpski Itebej, Novi Itebej i Banatsko Karađorđevo u opštini Žitište.

Mi smo i proteste organizovali kada smo traktorima blokirali naftna polja, kako bismo naterali ljude iz NIS-a da nam nadoknade štetu koju su napravili. Nešto neće moći nikad da se sanira. Najgore je ispuštanje sumnjivih materija i po ataru i po lokalnom putu. Ali, sve je uzaludno, jer oni tvrde da su sve platili kroz rudnu rentu. Pristup prema svemu ovome je da izvuku što više para odavde i da nas zaborave - napisali su predstavnici tih MZ pokrajinskim i republičkim organima.

NIS: Poštujemo sve standarde

Iz NIS-a, s druge strane, kažu da su oni društveno odgovorna kompanija koja sve svoje aktivnosti izvodi u skladu sa definisanim standardima.

- U oblasti istraživanja i proizvodnje nafte i gasa, NIS sve izvodi uz strogo poštovanje propisanih uslova i u skladu sa najvišim ekološkim standardima i pravilima koja regulišu oblast bezbednosti na radu. NIS u Srbiji poseduje više od 50 naftnih i gasnih polja, a ukupni ostvareni obim proizvodnje nafte i gasa u 2016. godini, uključujući i Angolu, iznosio je 1,46 miliona uslovnih tona - stoji u odgovoru NIS-a.

Izvor: blic